

沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第三十次集体学习 毛伟明毛万春李殿勋出席 在全省上下掀起新一轮解放思想的热潮



扫码看视频

2月18日上午,十二届省委理论学习中心组开展第三十次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于解放思想的重要论述精神,对在全省开展解放思想大讨论进行动员部署。省委书记沈晓明主持并作总结讲话,强调要通过思想大解放推进改革再深入、实践再创新、工作再落实,为加快实现“三高四新”美好蓝图凝聚磅礴力量。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省委副书记李殿勋出席。



开门红!一大批设备奔赴全球

2月18日,正月初九,汽车吊产品的发货车队排成长龙驶出中联重科泉塘工业园生产园区。17日至18日,中联重科全国各园区陆续举行2024年“开门红”活动,总价值超过12亿元各系列产品从中联智慧产业城、麓谷、泉塘、望城、常德、渭南、开封等园区发出,运往世界各地。

湖南日报全媒体记者 赵持 通讯员 李家宇 摄影报道

湖南发展到了迫切需要解放思想的关键阶段

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕解放思想作出一系列重要论述,为扎实开展解放思想大讨论提供了根本遵循。全省各级各部门要在学懂弄通做实上下功夫,在深化内化转化上见真章,牢牢把握解放思想的正确方向和科学方法,扎扎实实掀起新一轮解放思想的热潮,真正以思想大解放促进能力大提升、作风大转变、工作大落实,更好推动湖南高质量发展。

会议指出,解放思想是我们党迈步向前、走向胜利的强大思想武器,实践反复证明,只有解放思想才能凝聚共识、破解难题,没有思想上的解放就没有发展上的跨越。当前,湖南发展到了迫切需要解放思想的关键阶段,面对高质量发展的新要求,要想推动转型发展,突破提升发展规模过程中遇到的瓶颈,必须依靠解放思想,摆脱惯性思维和路径依赖,进一步打开视野和格局,才能走出一条可持续的高质量发展之路。解放思想是湖湘文化的精髓特质,要通过大力弘扬湖湘文化,解开束缚、突破瓶颈,更好推动各项事业发展。

今年全省工作基调是一手抓解放思想,一手抓贯彻落实

会议强调,今年全省工作的基调是一手抓解放思想,一手抓贯彻落实,解放思想是前提,贯彻落实是目的,解放思想的程度影响贯彻落实的效果。解放思想必须树牢全局观念,把准中央对湖南的定位和要求,瞄准科技变革和产业发展的趋势,找准自己的优势劣势,放宽眼界、拓宽视野,跳出湖南看湖南,不折不扣落实好习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图。解放思想必须巧借“他山之石”,认真研究发达地区的好政策、好措施、好做法,并做好把先进经验湖南化、本土化的文章,为湖南发展增添外部动力。解放思想必须坚持问题导向,聚焦影响湖南高质量发展的痛点堵点问题和市场主体及群众反映强烈的热点难点问题,透过现象看本质、探根源,针对发现的问题建立问题清单、责任清单、任务清单,完善解决问题的闭环管理机制,确保解放思想见行见效。解放思想必须勇于改革创新,着力从体制机制上破解影响高质量发展的瓶颈问题,加强制度集成创新,通过改革创新把新规矩、新机制、新模式、新动能立起来,倒逼破除思维定式和路径依赖,努力打破“不可以”的旧观念,勇于创造“不可能”的新业绩。解放思想必须坚持一切从实际出发,立足客观实际,尊重客观规律,坚持求真务实,因地制宜思考和谋划本地区本部门的发展,把思路理清、把方子开对、把方法用好,解决实际问题。解放思想必须相信群众、依靠群众、发动群众,始终站稳人民立场,走好新时代党的群众路线,让群众广泛参与进来,发挥基层和群众首创精神,学习推广“四下基层”优良传统,广泛征集群众的“金点子”,及时总结推广基层和群众中形成的好经验、好做法。解放思想必须狠抓工作落实,在解放思想中树牢大抓落实的鲜明导向,增强抓落实的科学性、主动性和创造性,凝聚抓落实的合力,把心思和精力都用到工作中,形成心往一处想、劲往一处使、一盘棋抓工作、一股劲促落实的生动局面。解放思想必须强化组织保障,完善容错纠错机制,坚持和落实“三个区分开来”,营造鼓励创新、宽容失败的氛围;加强干部培训,认真学习习近平总书记关于解放思想的重要论述精神,学习经济发展、社会治理等各方面规律,学习先进地区的经验做法;强化选人用人导向,大胆使用敢于解放思想、敢闯敢干敢担当的干部,在党员干部队伍中形成解放思想、狠抓落实的良好氛围。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

省委解放思想大讨论活动办公室印发通知要求 坚持分类指导和问题导向 统筹推进解放思想大讨论活动深入开展

三湘都市报2月18日讯 2月18日,省委解放思想大讨论活动办公室印发《关于坚持分类指导和问题导向 统筹推进解放思想大讨论活动深入开展的工作提示》,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出,在全省上下开展解放思想大讨论活动,是省委深入学习贯彻习近平总书记关于解放思想、敢闯敢试、改革创新的重要论述精神,着眼在新时代新征程新阶段推动湖南高质量发展的重要决策部署,目的在于进一步解开束缚、打开视野、放开手脚,下大力真抓实干、埋头苦干,切实以思想大解放推动工作大落实、发展大变革,凝心聚力把习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图变为生动现实。

通知强调,省委书记沈晓明在全省“两会”、省委常委会议、全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议、省委理论学习中心组第三十次集体学习等重要场合,就一手抓解放思想、一手抓贯彻落实提出一系列要求,作出一系列部署,为活动开展明确了路线图、任务书。全省各级各部门要按照省委通知精神,对照十二届省委四次、五次全会部署要求,坚持在解放思想中统一思想,切实端正10个方面的政绩观,解决10个方面的瓶颈制约,统筹好湖南发展10个方面的重要关系,紧密结合本地区本部门实际,坚持问题导向,注重

分类实施,使大讨论的过程变为真研究问题、研究真问题的过程,确保取得实实在在的成效。

通知指出,2023年9月-12月,省委书记沈晓明用3个月时间,对14个市州开展综合性调研,听取各市州工作汇报,了解市州经济社会发展情况,帮助市州找准病因、对症下药,提出一系列精准的工作意见和建议,进一步推动习近平总书记对湖南工作重要讲话和指示批示精神落地落实。通知要求,各市州要按照沈晓明同志在市州开展综合工作调研时的讲话要求,特别是沈晓明同志坚持问题导向指出的各地工作中存在的短板和问题,对照重点任务和问题清单,密切结合工作和发展中的突出问题,有针对性地谋划和开展好本地区解放思想大讨论活动,做到有的放矢、突出重点、直击要害,推动高质量发展取得新的更大进展。省直有关单位要牢固树立全省“一盘棋”思想,透过现象看本质,从各市州的个性问题中找出共性和规律,谋划和开展好本系统本部门的解放思想大讨论活动,积极主动帮助市州研究和解决问题,使全省上下真正从既有的思维定势、工作惯性和路径依赖中解放出来,从本位主义、内卷式恶性竞争中解放出来,从瞻前顾后、怕这怕那的畏难情绪中解放出来,从甘居中游、大差不差的工作状态中解放出来。

■湖南日报全媒体记者 黄晗